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van Carlo Fatuzzo (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Schadeloosstelling voor de landbouwers van de communautaire 'Natura 2000'-programma's

Punt D van Resolutie P6_TA(2005)0078 van het Europees Parlement van 10 maart 2005 over de 
financiering van Natura 2000 (2004/2164(INI)) erkent het strategische belang van Natura 2000, 
‘bestaande uit zones aangeduid in de vogelrichtlijn en in Richtlijn 92/43/EEG van de Raad van 21 mei 
1992 [...] (Habitatrichtlijn)’.

Het erop volgende punt F beschouwt het maatschappelijk belang van de activiteiten ontplooid door 
landbouwers en boseigenaren.

Punt N brengt in herinnering dat de Commissie en de Raad bij de aanneming van de Habitatrichtlijn in 
1992 ‘duidelijk hebben toegezegd ervoor te zullen zorgen dat de eigenaars en gebruikers van de 
grond niet de financiële last van de maatregelen van de richtlijn te dragen zouden krijgen en er 
nadrukkelijk op aandringende dat die belofte wordt gehouden’.

Enkele landbouworganisaties in Italië beklagen zich erover dat financiële steun van de staat en de 
Europese Unie volledig uitblijft en melden een sterke stijging van de kosten voor het beheer van hun 
stukken grond, met name bij het ontwikkelen van studies en expertise ter beoordeling van het milieu.

Kan de Commissie uitleggen of de fondsen, ter beschikking gesteld van Natura 2000, het karakter 
hebben van een schadeloosstelling, ter compensatie van de beperkingen in het gebruik die de 
eigenaars van de grond in bovengenoemde beschermde gebieden ondervinden en, zo nee, wat de 
precieze juridische kwalificatie ervan is, met een uitleg of deze fondsen al dan niet kunnen worden 
gecumuleerd met GLB-stimuleringsgelden?

Kan zij bovendien duidelijk maken hoe hoog de bedragen zijn die tot nu toe ter beschikking zijn 
gesteld aan elke afzonderlijke lidstaat uit naam van het Natura 2000-programma en of deze bedragen 
ook daadwerkelijk geïncasseerd zijn door eigenaars en gebruikers van de grond en door hen die 
feitelijk te maken hebben met de kosten voortkomend uit de toepassing van de hierboven geciteerde 
communautaire regelgeving?


